© AlloSchool

Mathématiques : 2Bac SPC-SVT-Agro-STE-STM

Séance 1 (Limites et dérivation (Rappel))
Professeur : Mr CHEDDADI Haitam
Sommaire
[- Limites des fonctions x* (n € N*) et 4/x et leur inverses
II- Limites des fonctions polynomes et rationnelles
2-1/ Limite d’une fonction polynoéme
2-2/ Limite d’une fonction rationnelle
ITI- Limites des fonctions trigonométriques

IV- Limites des fonctions de type 1/u (x)

V- Théoreme de comparaison

VI- Limites et opérations
VII- La dérivabilité

7-1/ Fonction dérivable en un point
7-2/ Dérivée des fonctions usuelles

7-3/ Opérations sur les fonctions dérivées- dérivée d’une fonction
composée

7-4/ Dérivée et sens de variation

I1IX- Exercices

8-1/ Exercice 1
8-2/ Exercice 2
8-3/ Exercice 3
8-4/ Exercice 4

[- Limites des fonctions x* (n € N*) et 4/x et leur inverses

lim /x =0 lim 2™ =
z—0" \/— z—0
. 1
lim /z = 400 lim — =0
T—+00 \/_ z——o0 ¥

lim -+ =0 lim — =0
z—+o0 VT T—+00



Si n est un nombre paire :

lim x* =40
X—+00

lim x® = +o0
X——00

. 1

lim = =400
x—0" *

. 1

lim = = t00
x—0"

Si n est un nombre impaire :

lim x™ = +4+o0
Xx—+00

Iim x* = -
X——00

. 1
lim & = 400
x—0" *

. 1
lim & = —o0
x—0"

II- Limites des fonctions polynomes et rationnelles

2-1/ Limite d’une fonction polynéme
La limite d’une fonction polyndéme en +oo et en —oo est celle de son terme de plus haut

degré
Exemple

2-2/ Limite d’une fonction rationnelle

La limite d’une fonction rationnelle en 400 et en —oo est celle du quotient des termes de

plus haut degré

ITI- Limites des fonctions trigonométriques

. i . . 1—cosx 1
lim32 =1 lim 28X — 1 lim =z
x—0 X x—0 X X0 x2 2

IV- Limites des fonctions de type /u (x)

limu(x)=1>0 = }}i_)n}‘&low/u(x) =41

X—Xp

)}i_g‘(lou (x) = +o00 = )}i_r}gow/u (x) = +o0

Ces résultats restent valable, a droite en xg, a gauche en xgp, en +00 et en —oo

V- Théoréme de comparaison



u(a:) < f(ﬂ:] < V(I)

s rl=e e e || VSO, b -
lim v(z)=¢ e '

T—I,

f(z) < u(s) = i ncs v(2) < 1(2) 5 S e

lim U (.’L‘) = =0 o1 lim U(:f:) = 400 T,
.Tr—l'.'!?ul 0 m—*:u"n 0

Ces résultats restent valable, a droite en xg, a gauche en xg, en +00 et en —oo

VI- Limites et opérations

lim f (a) ¢ ¢ ¢ = e e
Ty
lim ::}(.i".l) ¢ = e e i e
T—Ly
lim [Ir'j' (p) + f (:)] e+t =0 +00 =00 +00
E—+I, i ala
,Eli. flz) 4 £<0 >0 —0 | -0 | 4 0
)]
fl_H.I; g (I) ¢ -0 | 40 | -0 4o | —o +30
ZERE()
flﬂf; iﬂf (f) x f {f)] Exl | 40 | —o —0 400 40 —0
T,

4 £<0 £>0 —0 490 0 +o00

Ces résultats restent valable, a droite en xg, a gauche en xgp, en +00 et en —oo

VII- La dérivabilité

7-1/ Fonction dérivable en un point
Définition

f@=fz) existe et finie.
T—Xg

On dit qu’une fonction f est dérivable en z( si li_1>11
r—To



Cette limite est appelée le nombre dérivé de f en xg, on le note f’ (o).

Exemple

7-2/ Dérivée des fonctions usuelles

)
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0 (k€ R)

B|=|8| =
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(reze—f)
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oz
sinz COS T
COS T —sinT

2 1l
tan x 1+ tan” z = 2
cos” T

7-3/ Opérations sur les fonctions dérivées- dérivée d’une fonction
composée

(’U 2
(g)’ _ wy—w
v 2
(uowv) =[uwov] XV’
(u") = nw. ur?
! ’
(\/a) - 213/5

7-4/ Dérivée et sens de variation

Soit f une fonction dérivable sur un intervalle I :
f est croissante sur I < Ve eI f'(z) >0

f est décroissante sur I < Ve €I f'(z) <0

f est constante sur I < Ve el f(z) =0

1I1X- Exercices

8-1/ Exercice 1

2
Soit la fonction : f: x — (z+1)

|22-1]

1. Etudier la limite de f en 2y = —1

2. Calculer les limites suiavantes :

A= lim z*—- .z F = lim 2z + 5z% — 7z*

T—+00 T—+00



B = lim 2?41
z—1 (z—1)2
C = lim =H!
z——+o0 (z—1)
D= lim 223+ 22—z +4
T—400
E — lim 3z+1

8-2/ Exercice 2

1. Calculer les limites suivantes :

. 2x2+z—1
A= lim ==
z——oc0 T°—5
. 3z2—z—4
B=lim ———
z——1 TT5+2
10—5z
= lim ———
¢ 7—3 r2—6x+9
— lim 5x3+x—1
z5too  2x-1
E= lim /z*-223+1—2
——00
F= lim 222 —z +1+ 3z
T——00

8-3/ Exercice 3

1. Calculer les limites suivantes :

A= lim 422+ 2 — 2z

T—+00

B =lim

70 rsin3z
. tan(xz—2
C =lim 5 )
z—2 **—4
. V3xz+4—+/5x—4
D = llIIl ———
Vz+5-3

1—cosbzx

z—4

8-4/ Exercice 4

G = lim 2x+5x% Tzt
Z——+oo T—1022+1423

H= lim 3z+8z2—2x°
z—4oo  @+2af

2_
I=lim ooy
z—1- 2=

. vir+1-3
J = hm BTErYTY
z—9 T2—3z+2

1. Déterminer la fonction dérivée de f et étudier sa monotonie :

1 f(z) =2*+3z+1
2 f(z) = o+ 3

3 4(=) = £
4 f(a:) =+z* -4



